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VERSLAG POLITIERAAD 2023/02 

8 juni 2023  
 

Uittreksel uit het Notulenboek van de Politieraad 

Meergemeentezone ESSEN – KALMTHOUT – WUUSTWEZEL 

Vergadering 8 juni 2023 – 20.00 uur 
 

 
Provincie: ANTWERPEN     Politiezone: ESSEN KALMTHOUT WUUSTWEZEL 
POLITIERAAD 

                                                            
Aanwezig :  
Dhr. Gaston Van Tichelt burgemeester - voorzitter, 
Dhr. Dieter Wouters, burgemeester, 
Dhr. Lukas Jacobs, burgemeester, 
Dhr. Rudy Verbeeck, korpschef, 
Mevr. An Saen, adjunct-korpschef, 
Mevr. Babette Gommers, bijzonder rekenplichtige 
 
Dhr. Marc Vanden Branden, Dhr. Jan Suykerbuyk, Mevr. Jokke Hennekam, Mevr. Kirsten Tobback, Mevr. Mai Van Thillo, Dhr. 
Kevin Ooye, Mevr. Stefanie Van Looveren, Dhr. Robin Jacobs, Dhr. Dieter Beyers, Dhr. Glenn Verelst. 
 
Verontschuldigd:  
Mevr. Cindy De Roeve, Mevr. Karin Dekeulener, Dhr. Dirk Smout, Dhr. Didier Van Aert, Mevr. Inga Verhaert, Mevr. Ilke Pompen, 
Dhr. Jan Van Looveren, Dhr. Koenraad Van Putte, Dhr. Thijs Ruts. 
 
Notulen: 
Mevr. Tine Blankers, secretaris 

 
A. O P E N B A R E   Z I T T I N G  
 
1. Goedkeuring van het ontwerp-verslag van de vergadering 2023/01 van 16 februari 2023. 
De Raad heeft kennisgenomen van het ontwerp-verslag van de vergadering van 16 februari 
2023 waarop geen opmerkingen zijn toegekomen en keurt dit verslag formeel goed.  
  
2. Kennisname goedkeuring wijziging personeelsformatie politiekorps door de Gouverneur.  
De Raad heeft kennisgenomen van de goedkeuring van de wijziging van de personeelsformatie 
van het politiekorps door de Gouverneur en keurt deze goed.  
 
3. Goedkeuren ontwerp jaarrekening 2022. 
De bijzonder rekenplichtige Babette Gommers geeft een toelichting aan de hand van een nota. 
Deze nota zal als bijlage gevoegd worden aan het verslag. 
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4. Goedkeuren ontwerp begrotingswijziging 2023/01.  
De bijzonder rekenplichtige Babette Gommers geeft een toelichting aan de hand van een nota. 
Deze nota zal als bijlage gevoegd worden aan het verslag. 
 
Raadslid J. Suykerbuyk: Worden er dit jaar 1 of 2 motorfietsen aangekocht?  
Korpschef: Er worden dit jaar 2 motorfietsen aangekocht. De motorfietsen worden twee per 
twee om de vijf jaar vervangen.  
 
Raadslid J. Hennekam: Op de rekening van 2021 en 2022 staan geen motorfietsen? 
Bijzonder Rekenplichtige: De aankoop van nieuwe motorfietsen is nu pas aan de orde.  
 
Raadslid R. Jacobs: De ANPR-camera’s werden geijkt, zijn ze nu allemaal in gebruik? 
Korpschef: Alle ANPR-camera’s en trajectcontroles werken maar niet allemaal genereren ze 
PV’s.  De federale politie die de resultaten verwerkt gebruikt een quota. Alle trajectcontroles 
zijn ondertussen geijkt zodat ze in orde zijn. Afwisselend in de 3 gemeenten zullen ze gebruikt 
worden om PV’s te genereren.  
 
Raadslid J. Hennekam: Maaltijdvergoedingen dienen te stijgen omdat enkele personeelsleden 
niet zijn ingestapt in het systeem van de maaltijdcheques. Hebben de mensen de keuze om in 
het systeem van de maaltijdcheques in te stappen? 
Korpschef: Het systeem van de maaltijdvergoeding bestond al. Sinds november 2022 werden 
de maaltijdcheques ingevoerd. Men moet voor het systeem van de maaltijdcheques kiezen.  
Wanneer men niet voor dit nieuwe systeem kiest behoudt men de maaltijdvergoeding. De 
maaltijdvergoeding is interessant voor de mensen van interventie of zij die veel ordediensten 
doen.   
 
Raadslid J. Hennekam: Er is een verhoging van 7.000,00 euro voor boeken en abonnementen? 
Korpschef: Dit betreft digitale abonnementen en licenties. 
 
Stemming  
Zowel de jaarrekening 2022 als de begrotingswijziging 2023/01 worden unaniem goedgekeurd. 
 
5. Toelichting werking gemeenschapswachten. 
Adjunct-korpschef An Saen geeft een toelichting over de werking van de 
gemeenschapswachten aan de hand van een door haar opgemaakte nota. Deze nota zal 
gevoegd worden aan het verslag. 
 
Raadslid R. Jacobs: Is de opleiding die de gemeenschapswachten volgen dezelfde als de 
opleiding die mensen van security volgen? En krijgen zij een identificatiekaart? 
Adjunct-korpschef A. Saen: Het is een specifieke opleiding voor gemeenschapswachten. Na het 
volgen en slagen in de opleiding krijgen zij de identificatiekaart, anders zijn ze niet bevoegd en 
mogen zij hun uniform niet dragen. 
 
Raadslid J. Hennekam: Deze opleiding is gratis voor de persoon die de opleiding volgt? 
Korpschef: Voor hen is de opleiding gratis. De gemeente draagt de kosten van de opleiding.  
Raadslid J. Hennekam: Als mensen de opleiding voltooien kunnen zij dan overstappen naar 
security? 
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Korpschef: Overstappen naar security is niet mogelijk. Wel kunnen ze overstappen naar een 
andere gemeente. De gemeenschapswachten zijn contractuele medewerkers van de gemeente 
Essen.  
Raadslid J. Hennekam: Er zijn nu 2 gemeenschapswachten aangeworven en er komen er nog 4 
bij. Worden deze ook door Essen aangenomen of zullen de andere gemeenten ook 2 
gemeenschapswachten aanwerven?   
Voorzitter: Zoals werd overeengekomen zal de gemeente Essen de aanwervingen voor haar 
rekening nemen. In de praktijk zullen de gemeenschapswachten evenwaardig over de 3 
gemeenten worden tewerkgesteld. 
Korpschef: Dit alternatief werd in het leven geroepen door het tekort aan mensen bij de 
project-en sectorwerking bij de politie. De gemeente Essen heeft 6 plaatsen gemaakt in haar 
kader.  
Bij de eerste vacature werden maar 2 plaatsen ingevuld. Nu waren er 4 vacante betrekkingen 
waarvoor 3 kandidaten voldeden aan de voorwaarden. 
Adjunct-korpschef A. Saen: De selectie is lopende.  
De gemeenschapswachten krijgen verschillende soorten opdrachten zoals overlastplaats, 
sluikstort,.. Zij volgen alle niet politionele zaken mee op. 
 
Raadslid J. Hennekam: U zei dat ze zijn niet gewapend zijn. Vallen handboeien onder wapens? 
Adjunct-korpschef A. Saen: Neen, maar handboeien is een vorm van vrijheidsberoving. 
 
6. Data Politieraad 2023 in Essen 
- donderdag 12 oktober 2023 
- donderdag 7 december 2023 
  
7. Gelegenheid tot vrije vraagstelling door de Raadsleden in de openbare zitting. 
Raadslid J. Suykerbuyk: Vlaanderen voert een quorum in wat betreft de boetes van de 
trajectcontroles. 
Korpschef: De federale overheid heeft een dienst die instaat voor de verwerking van de 
processen-verbaal van de trajectcontroles. Deze dienst is beperkt in capaciteit. Hun prioriteit 
ligt, zoals vastgelegd in een dienstregeling, bij de autosnelwegen en gewestwegen. Wat 
overblijft in het quorum wordt aangevuld met overtredingen gemaakt op wegen die behoren 
tot de gemeente of de politiezone. Als zone weten we hoeveel de rest van dit quorum bedraagt. 
Dit wordt maandelijks opgevolgd. In onze zone blijven we controles uitvoeren.  
Raadslid J. Suykerbuyk: Betekent dit dat als er x-aantal mensen te snel rijden er dan minder 
overtreders een effectieve boete ontvangen? 
Korpschef: Niet van elke snelheidsinbreuk wordt een proces-verbaal opgemaakt door het 
gewestelijk verwerkingscentrum. 
Er worden door het Vlaams Gewest soms ook trajectcontroles geplaatst om zwarte punten uit 
te schakelen. Deze trajectcontroles hebben ook voorrang bij de verwerking. 
Alle boetes, gemaakt in onze zone, worden automatisch doorgestuurd naar het gewestelijk 
verwerkingscentrum.  
Burgemeester L. Jacobs: De trajectcontroles zijn één aspect.  
Extra mobiele controles in onze zone door de verkeerspolitie wegens overlast of klachten 
worden uitgevoerd en missen hun effect niet. De cijfers van deze controles worden 
gecommuniceerd.  
Onze zone doet haar best om te controleren.  
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Raadslid J. Suykerbuyk: Zijn er extra veel inbraken in tuinhuizen? 
Korpschef: Niet enkel in tuinhuizen maar ook losstaande gebouwen zoals garages. In totaal zijn 
er 107 vaststellingen tussen 1 januari en vandaag. Het betreft 18 pogingen en 89 effectieve 
inbraken.  
Burgemeester L. Jacobs: Het is belangrijk dat hierover communicatie wordt gevoerd. De nieuwe 
rage is inbraken in tuinhuizen. Het is aan te raden om geen dure zaken te bewaren in een 
tuinhuis of het moet een goed afgesloten tuinhuis zijn. 
 
Raadslid K. Ooye: Hoe verloopt de samenwerking met Nederland? 
Adjunct-korpschef A. Saen: Er zijn maandelijks gezamenlijke acties. Tijdens de laatste 
gezamenlijke actie met Nederland werden inbrekers opgepakt welke konden gelinkt worden 
aan feiten uit de PZ Voorkempen.  
 
 
De voorzitter sluit de vergadering. 
 
Gaston Van Tichelt      Tine Blankers  
Burgemeester – Voorzitter                                                          Secretaris  


